

更好担负起新的文化使命

——论学习贯彻习近平总书记在文化传承发展座谈会上重要讲话

新时代，新征程，新使命。

“要坚定文化自信、担当使命、奋发有为，共同努力创造属于我们这个时代的中华文化，建设中华民族现代文明。”在文化传承发展座谈会上，习近平总书记深刻阐明我们在新时代新的文化使命，对努力建设中华民族现代文明提出明确要求，对于更好担负起新的文化使命，全面落实党的二十大精神关于宣传思想文化工作的各项战略部署，扎实推进中华民族现代文明和社会主义文化强国建设，具有重大意义。

强调“只有坚持从历史走向未来，从延续民族文化血脉中开拓前进，我们才能做好今天的事业”，指出“一个国家、一个民族的强盛，总是以文化兴盛为支撑的，中华民族伟大复兴需要以中华文化发展繁荣为条件”，明确“全面建设社会主义现代化国家，必须坚持中国特色社会主义文化发展道路，增强文化自信”……党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央在领导党和人民推进治国理政的实践中，把文化建设摆在全局工作的重要位置，推动我国文化建设取得历史性成就、发生历史性变革。习近平总书记准确把握世界范围内思想文化相互激荡、我国社会思想观念深刻变化

的趋势，不断深化对文化建设的规律性认识，提出了一系列新思想新观点新论断，是新时代党领导文化建设实践经验的理论总结，是做好宣传思想文化工作的根本遵循，必须长期坚持贯彻、不断丰富发展。我们要深入学习贯彻、坚持学以致用，更好担负起新的文化使命，在新的历史起点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明。

更好担负起新的文化使命，就要坚定文化自信。习近平总书记强调，“我们要坚定文化自信，增强做中国人的志气、骨气和自豪感。”当今世界，要说哪个政党、哪个国家、哪个民族能够自信的话，那中国共产党、中华人民共和国、中华民族是最有理由自信的。站在960多万平方公里的广袤土地上，吸吮着中华民族漫长奋斗积累的文化养分，拥有14亿多中国人民聚合的磅礴之力，我们坚持走自己的路，具有无比广阔的舞台，具有无比深厚的历史底蕴，具有无比强大的前进定力。新征程上，要坚定文化自信，坚持中国特色社会主义文化发展道路，立足中华民族伟大复兴历史实践和当代实践，用中国道理总结好中国经验，把中国经验提升为中国理论，实现精神上的独立自主，为民族复兴立根

铸魂，不断增强实现中华民族伟大复兴的精神力量。

更好担负起新的文化使命，就要秉持开放包容。习近平总书记指出：“中华文明自古就以开放包容闻名于世，在同其他文明的交流互鉴中不断焕发生命的创造力。”中华文明在长期演进过程中，创造了博大精深的优秀传统文化，也铸就了博大精深的文化自信。中华文化既是历史的、也是当代的，既是民族的、也是世界的。今天，我们要铸就中华文化新辉煌，就要以更加博大的胸怀，更加广泛地开展同各国的文化交流，更加积极主动地学习借鉴世界一切优秀文明成果。新征程上，要秉持开放包容，坚持马克思主义中国化时代化，传承发展中华优秀传统文化，坚持不忘本来、吸收外来、面向未来，在继承中转化，在学习中超越，促进外来文化本土化，不断培育和创造新时代中国特色社会主义文化。

更好担负起新的文化使命，就要坚持守正创新。“守正才能不迷失方向、不犯颠覆性错误，创新才能把握时代、引领时代。”习近平总书记强调：“每一种文明都延续着一个国家和民族的精神血脉，既需要薪火相传、代代守护，更需要与时俱进、

勇于创新。”新时代以来，我们党坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，不断推动马克思主义中国化时代化，创造性转化、创新性发展了中华优秀传统文化。新征程上，要坚持守正创新，更好把坚持马克思主义和发展马克思主义统一起来，继续推进“两个结合”，以守正创新的正气和锐气，赓续历史文脉、谱写当代华章。

没有高度的文化自信，没有文化的繁荣兴盛，就没有中华民族伟大复兴。习近平总书记指出：“中华民族创造了源远流长的中华文化，中华民族也一定能够创造出中华文化新的辉煌。”奋进新征程，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真学习贯彻习近平总书记关于文化建设的思想新观点新论断，坚定文化自信，增强文化自觉，以文弘业、以文培元，以文立心、以文铸魂，激扬自信自强的精神力量，展现更加积极的历史担当，我们一定能够更好担负起新的文化使命，用自强不息、厚德载物的文化创造，铸就中华文化新辉煌，在文化的繁荣兴盛中实现中华民族伟大复兴。

新华社北京6月7日电
人民日报6月8日评论员文章



“一箭26星” 力箭一号遥二运载火箭成功发射

6月7日12时10分，力箭一号遥二运载火箭在我国酒泉卫星发射中心成功发射升空，采取“一箭26星”方式，将搭载的试验卫星顺利送入预定轨道。

学思想 强党性 重实践 建新功

科技部： 紧扣科技改革发展实际 开展主题教育

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来，科技部党组高度重视、认真谋划、精心组织，按照中央要求，带领党员干部“学思想、强党性、重实践、建新功”，把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改等贯通起来，推动主题教育走深走实。

在统筹推进上求全面、在理论学习上求深入。

科技部加强统筹，采用挂图作战的方式明确时间表、路线图，在学习群体、学习内容、任务实施等方面实现高质量全覆盖；坚持“学”字当头，健全“部党组理论学习中心组、支部学习小组、基层党组织带动学、青年理论学习小组”等载体，通过举办读书班、开展专题研讨等认真研究主题教育学习材料，深入学习领会习近平总书记关于科技创新的重要论述和重要指示批示精神，不断强化理论武装。

在调查研究上求精准、在目标任务上求实效。

科技部紧扣高水平科技自立自强使命任务，部领导牵头聚焦8大重点调研方向，凝练形成19个重大调研课题，推动加快实现科技工作全链条统筹；将主题教育理论学习、调查研究与推动发展相结合，将检视整改和干部队伍教育整顿相结合，将机构改革与建章立制相结合，聚力提升履职能力，高质量落实习近平总书记重要批示精神和党中央科技创新重大决策部署。

开展先进集成电路专题调研，重点推动解决在设计、制造、供应链等方面应用基础研究薄弱的问题；深入调研当前全球人工智能发展趋势，我国人工智能发展优势和面临的困难，推动以人工智能为代表的前沿科技领域发展，在战略必争领域加强前瞻部署……

主题教育开展以来，科技部注重通过调查研究找准问题，通过解决关键问题提高宏观科技管理水平、推动高质量发展。

同时，科技部还注重把主题教育与机构改革相融互促，举办3期集中轮训，通过多种方式做深做实思想政治教育工作，教育党员干部学思想、强党性。

围绕机构改革后科技部工作范

畴和标准要求的重转变，结合干部队伍教育整顿要求，组织开展能力素质大提升，12位司局主要负责同志作辅导报告。青年同志积极参与科技部直属机关团工委组织的“学用新思想、建功新时代、争做科技创新青年”系列学习、调研活动。

5月15日下午，科技部召开青年干部深入开展主题教育交流座谈会。青年同志立足岗位实际、聚焦主责主业，围绕加强党建引领、强化战略支撑、加强基础研究、推进重大专项、激发人才潜能、赋能产业发展、服务创新主体等方面内容，深入探讨了青年干部如何把学习成果切实转化为推动科技创新事业高质量发展的青春实践。

科技部人才与科普司坚持问题导向、目标导向，研究制定支部调研实施方案，聚焦“高端人才引进难、人才政策落实难”等突出问题，广泛听取基层一线意见建议，全面了解科研人员困难诉求，结合典型案例剖析原因、找准症结、研提举措，支撑科技人才改革政策出台。

中国农村科技开发中心作为科研管理专业机构，聚焦服务农业强国和科技强国建设，以开展主题教育为重要契机，统筹机构改革与事业发展，不断优化和改进专项管理服务，引导科研人员由“做科研项目”向“做科技事业”转变。中心领导班子成员分别带队赴浙江、辽宁、山东、湖北、黑龙江、福建等多省份重点专项项目牵头单位、农业科技园区、农业科技企业、示范基地等开展调研，了解种业、土地、智能农机装备、食品等农业科技创新发展重点领域科研攻关进展和存在的问题，探索农业企业成为科技创新主体的路径，破解农业科技成果转化“最后一公里”难题。

科技部主要负责同志表示，将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻落实主题教育各项部署要求，更加深刻领会“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”，做到“两个维护”，持续推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想入脑入心见行动，为加快实现高水平科技自立自强、全面建设社会主义现代化国家提供坚强保障。

新华社北京6月7日电

为青春作答 为梦想护航

——2023年高考首日见闻

2023年高考大幕7日正式开启。考场内的学子为青春作答，考场外的人们为梦想护航。记者在北京、广东、辽宁等地看到，各地深入细致做好高考组织工作，确保高考平稳顺利，助力莘莘学子实现梦想。

爱心汇聚 点亮莘莘学子梦想

7日一早，北京亦庄实验中学高三年级主任潘启良护送150余名学生到达考点。“昨晚睡了好几个小时？高考就是高高兴兴地考试！”他神态轻松地与学生交流。

记者在贵阳市第六中学考点看到，多名老师拿着写着“沉着”“全力”“细心”等字样的标牌，给学生们鼓劲。在广州市天河中学考点，学校在入口处设置了遮阳遮雨棚，上面挂满学弟学妹们手写的祝福。

早上不到7点，辽宁省实验中学考点门前，十几位身着红色马甲的志愿者就已经开始忙着搭帐篷、准备饮用水、文具、雨具等用品。“您好，我的眼镜断掉了，有什么办法吗？”面对一名考生的紧急求助，志愿者王来宇立即取出胶布等工具，帮助考生把眼镜断裂部位进行加固。

太原市第二十九中学校的学生家长王金国一大早就把孩子送到考点。跟平时上学路上一样，父子俩更多时间在聊天、运动和运动。“希望孩子明白，高考很重要，但更重要的是要过好每一天。”

重庆市巫山县大昌中学的120多名考生则是乘坐专用公交车，从集中住宿的酒店出发前往考场。

安检升级 维护高考公平公正

防范手机作弊是高考安检的重要内容。记者看到，各地通过人防、物防、技防相结合，让手机“带不进”“用不了”“传不出”。

记者6日在太原市第二十九中学校考点体验了智能安检门，它可以识别携带是否携带手机、具有存储功能的手表等智能设备，还可以显示智能设备在身体的具体位置。智能安检门的一侧还安装了人脸识别系统，能够准确识别考生身份。

“考试前，老师们对智能安检门进行了多次调试。与过去采用的安检设备相



6月7日，送考老师在贵阳市乌当中学考点给学生加油打气。当日，2023年全国高考拉开帷幕。

比，效率、精确度等更高。”太原市第二十九中学校校长翟福平说。

贵州省遵义市赤水市第三中学招生考试办公室主任陈蔚介绍，考生通过安检后，还需经过人脸识别、验证身份证照片、现场拍照和报名照片“三合一”后，才能进入考场，之后还会再进行一次人工安检。

虽然多地考点启用智能安检门，增加进入考点安检环节，但记者从教育主管部门了解到，事先测算过时间，不会耽误考生入场考试。记者也在一些考点看到，考生们都会自觉排队接受安检，在现场工作人员指引下有序进入考场。

“用技术等各种手段加强高考安检，维护了高考的公平性，也能让孩子们安心考试。”太原市第二十九中学校高三学生家长苏全华说。

保障优化 营造温馨考试环境

为了让考生安心、家长放心，各地在治安出行、考试防疫、食宿卫生等方面严格落实各项保障举措，力争每个细节都想到、每件事情都做好。

“我们在每个考点周边都设置了护考岗，安排警力维护交通秩序。”贵阳市公安局交通管理局民警孙晓彤说，高考期间，所有骑警都会到路面巡逻，既为了维护好交通秩序，也为了便于考生求助。

2023年高考是实施新冠病毒感染“乙类乙管”后的首次高考。根据教育部要求，各地制定了考试防疫方案和应急预案，并备足备用考场、防疫物资等。

记者在采访中遇到有一个考点有考生因发热在备用考场参加考试。该考点

负责人介绍，这个考点设置了3个备用考场，备用考场的布置与普通考场一致；在所有考场均放置了医疗箱，医疗箱中有口罩、呕吐包、防护服、隔离衣等。

今年广东为57名残疾考生提供合理便利，其中有一名全盲考生使用盲文试卷参加考试。

广东省教育考试院院长欧阳谦介绍，语数外3门科目由教育部统一命题，这3科的盲文试卷安排专人从北京取回，并放在专门的箱子保存，避免压坏试卷导致考生无法触摸识别盲文；广东自主命题的科目试卷，由专业盲文打字员“翻译”成盲文，并请两名以上教师进行校对。

“公平高考，一个都不能少。虽然我们花费了很多精力，但这一切都是值得的。”欧阳谦说。

新华社北京6月7日电

公告栏

6631203 6631205

声明

付培全 370602195002204018，名下房产证丢失，房产证编号：3706021024267，声明作废。房产证中博培全与付培全为同一人。

韩洪彬于2009年9月24日购买通世新城83-1-1406室的房屋，因本人保管不善，将此购房收据丢失。此收据

■房产证、土地证、营运证、营业执照(个)800元
■公章、财务章、各类印章(个)、支票、发票、收据(张)、税务登记证、资格证、代吗证、渔船用各类证件(个)及其它各类证件400元
■身份证、工作证、户口本、出生证明、下岗证(个)150元
■残疾证、学生证、失业证(个)20元

214788.00元，开票时间：2011年12月26日，特此声明。

●马杰的口腔医师执业证书遗失，证书编号为120370683000125，声明作废。性别：男，身份证号为370625196502156015，执业机构为莱州鲁高口腔医疗有限公司柞村口腔诊所。

●刘晓平不慎遗失烟台康城实业有限公司于2012年7月18日开具的收据壹张，收据户名：刘晓平，收款事由：印花税(2-2-1501)，收据号码：701768，收据金额：伍佰肆拾元整，特此声明作废。

●刘晓平不慎遗失烟台康城实业有限公司于2012年7月18日开具的收据壹张，收据户名：刘晓平，收款事由：契税

(2-2-1501)，收据号码：701873，收据金额：壹万陆仟壹佰玖拾捌元整，特此声明作废。

●刘晓平不慎遗失烟台康城实业有限公司于2012年7月18日开具的收据壹张，收据户名：刘晓平，收款事由：公共维修基金(2-2-1501)，收据号码：701891，收据金额：壹万肆仟伍佰壹拾叁元整，特此声明作废。

●刘晓平不慎遗失烟台康城实业有限公司于2012年7月18日开具的收据壹张，收据户名：刘晓平，收款事由：房款(2-2-1501)，收据号码：0012567，收据金额：叁拾贰万玖仟捌佰玖拾玖元整，特此声明作废。

施工公告

G228丹东线芝罘段(K2242+890—K2250+867，港城西大街路段)公路安全设施和交通秩序管理精细化提升工程(更换中央护栏)即将开工，为保障工程顺利实施和道路交通安全，施工期间请过往车辆、行人注意减速慢行或绕行，施工日期定于2023年6月1日—2023年8月31日。若因不可抗力导致工期延误，工期时间顺延。

因工程施工带来的影响或不便，敬请谅解支持。

特此公告。

烟台市芝罘公路建设养护中心
烟台市泰运交通设施有限公司
2023年6月8日



广告订版热线

6631203

6631205